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1.  x1 = 10
     d = 3
    േശണി  - > 10, 13, 16,....

     ബീജഗണിതരപം - >  3n + 7

     ie  3n + 7 = 100
           3n = 100 – 7 = 93
            n = 93/3 = 31
     =>  േശണിയിെല പദമാണ് 100

2. P(x) = 3x2 – 4x – 1 + K
     (x – 1) ഒര ഘടകമായതിനാല P(1) = 0 ആയിരിയം
    ie 3 x 12 – 4 x 1 – 1 +K = 0
           3 – 4 – 1 + k = 0
          - 2 + K = 0
             =>  K = 2
  P(x) േനാട്  2 കടിയാല (x – 1) ഘടകമായ ബഹപദം കിടം.

3. രണാം കതി സമവാകയതിന ഒര പരിഹാരേമ ഉള എങില വിേവചകം  0 ആയിരിയം.

    ie b2 – 4ac = 0
    ie   k2  - 4 x 1 x k = 0
     ie k2  - 4  k = 0
     ie  k(k – 4) =0
    =>  k = 0 or k = 4
4.

     

5. 
X 10 20 30 40 50 60 70 80

Y 3 7 13 22 32 40 46 50

    y = 50/2 = 25
    x1  =  40 ,  x2 = 50 , y1  =  22, y2 =  32
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         ( x - x1 )/ (x2  -  x1 ) = ( y - y1 )/ (y2  -  y1 )
         (x – 40)/(50 – 40)  = (25 – 22)/(32 – 22)

         (x – 40) / 10 = 3/10

         x – 40 = 3

          => x = 40 + 3 = 43

     േസാറിെന മധയമം = 43

6. n പദങളെട തക = 3n2 + n

    ആദയപദം = 4

    െപാതവയതയാസം = 6

7. 

 (a) < ACD = 600

(b) < ABD = < CAB = 300   => < AEC = 900  

          AB = 6cm

  ie AE = BE = 3cm

      ie CE = 3/√3 and AC = 6/√3

      ആരം = 2√3 cm

                            OR

                                                                                           (a) PA x PB = PC x PD  

                                                                                                 ie  PC x PD = 9 x 4 = 36

                                                                                             (b) PC , PD ഇവയെട നീളങള ആകാവന

                                                                                                                      എണല സംഖയകള - 

(i)                          (i)6,6 (ii) 18,2 (iii) 9,4 (iv) 12,3(v) 36,1

(ii)                        AB യം CD യം ലംബം അലാതതിനാല 6, 6 

(iii)                       ആകില.

(iv)                      CD വയാസമലാതതിനാല 9,4 ആകില.

(v)                       വയാസം 9 + 4 = 13 ആയതിനാല 18, 2 ഉം

                       12,3 ഉം 36 ,1 ഉം ആകില.

PC, PD ഇവയെട നീളങള എണല സംഖയകള ആകില.

8. (a) ആരം = 30cm

     ചറളവ് = 2л r  = 2 x 3.14 x 30 = 6 x 31.4

       സഞരിച ദരം ചറളവിെന 31.4/6 x31.4 = 1/6 ഭാഗമാണ്.



 ie    ചകം തിരിഞ ോകാണളവ് = 360/6 = 600 ആണ്.

(b)

  

  

  < O = 600, < OBC = 300   OB = 30 cm

  ie OC = 15 cm => AC = 15 cm => BD = 15 cm

അടയാളം നിലത നിനം 15 cm  ഉയരതിലാണ്.

9.  (a) രണം കറത മതാകാനള  സാധയത =       ആദയ െപടിയില നിനം കറത മത് കിടാനളസാധയത

            X          രണാമെത െപടിയില നിനം കറത മത് കിടാനളസാധയത

           = 8/20 x 9/15 = 72/300 = 18/75 =6/25

     (b)  ഒര   കറത മതം ഒര     െവളത മതം കിടാനളസാധയത =      ആദയ െപടിയില നിനം കറത മത് 
   കിടാനളസാധയത X          രണാമെത െപടിയില നിനം െവളത മത് കിടാനളസാധയത + ആദയ 
       െപടിയില നിനം െവളത മത് കിടാനളസാധയത X       രണാമെത െപടിയില നിനം കറത മത് 
  കിടാനളസാധയത

    =8/20 x 6/15 + 12/20 + 9/15 = 156/300 = 39/75 = 13/25

10. 3x2 – 5x – 2 = 3x2 – 6x  +x – 2 

                           = 3x(x – 2) + (x – 2) 

                           = (3x + 1)(x – 2) 

11. 

      ΔOBC   യില < O = < B =  < C =600

ie OB = BC = OC = 20 cm

 e = 20 cm 

a = 20 cm  => d = 20√2

h2 = e2 – (d/2)2

      = 202 – (10√2)2



ΔOBC    = 400 – 200 

    = 200

ie h = √200 = 10√2 cm

  ഉളളവ് = 1/3a2h = 1/3 x 202 x  10√2

                                = 4000√2/3 cm3

12.

ഉയരം (െസ.മീ) കടികളെട എണം വിഭാഗമാധയം ആെക എണം

130 – 135  8 132.5 1060

135 – 140 12 137.5 1650

 140 – 145 20 142.5 2850

145 – 150 28 147.5 4130

150 – 155 32 152.5 4880

155 – 160 22 157.5 3465

160 – 165 16 162.5 2600

165 – 170 12 167.5 2010
ആെക 150 22645

                              മാധയം = 22645/150 = 150.97 cm

13. (a) േലാഹകടയെട h = 4 cm

                                      r = 5 cm

                      വയാപ്തം = л r2h =  л x 52 x 4 = 100л cm3

      (b)  വതസ്തപികയെട r = 2 cm

                         വയാപ്തം = 1/3л r2h = 1/3 x л x 22 x h

            5  വതസ്തപികകളെട വയാപ്തം = 5 x  1/3 x л x 22 x h

      േലാഹകടയെടയം  5  വതസ്തപികകളെടയം വയാപ്തങള തലയമായതിനാല

                   5 x  1/3 x л x 22 x h =  100л

             ie  h = (100л x 3 ) / ( 5 x л x 22 )= 5 x 3 = 15 cm

                        

                                                          OR

   ടാങിെന ഉപരിതല പരപളവ് = 2 x അരധേഗാളതിെന വകമഖ പരപളവ് + വതസ്തംഭതിെന 

                                                      പാരശവമഖ പരപളവ് 



                                              = 2 x 2 л r2 +  2 л r h

                                           = 4 x л x12 +  2 x л x 1 x 6

                                           = 4 л + 12 л

                                          = 16 л = 16 x 3.14 = 50.24  m2

   ചായം പശനതിനള െചലവ് = 50.24 x 60 = 3014.40 രപ

14.

            OA = 8

         ie OP = 4

                            => P(4,0)

            AC = 5, PA = 4  => PC = 3 

                         => C(4,3)

            CD = 4, BC = 5 => BD = 3

                         => B(6,0)

15. (a)    ഒര പദം = x 

             അടതപദം = x + 4

      (b) 1/x +1/x + 4 = 4/15

            (x + 4 + x) / x(x + 4) = 4/15



         (2x + 4)/(x2 + 4x) = 4/15

       4( x2 + 4x) = 15((2x + 4)

      4x2 + 16x = 30x + 60

     4x2 + 16x - 30x -  60 = 0

      4x2  - 14x -  60 = 0

      2x2  - 7x -  15 = 0

       x  = (-b ± √b2 – 4ac)/2a

            = (7 ±√49 + 120)/4

             = (7 ±13)/4 

      x = 5 or x = -6/4

     പദങളഎ      ണലസംഖയകളആയതിനാലപദങള 5, 9  ആയിരിയും
                                                               OR

(a)     െചറിയ വശം x – d    ആയതിനാല രണാമെതവശം x  കരണം x + d  ആയിരിയും
   (b)  (x – d)2 + x2 = (x + d)2

           x2 – 2xd +d2 +x2  = x 2+ 2xd + d2=>
          x2 – 4xd = 0

          x(x – 4d) = 0

           x = 0 or x = 4d

              െപാതുവയതയാസം മധയപദതിെന ¼  ആയിരിയും .

ie  മധയപദം 4      െനഗുണിതമായതിനാലവശങളുെട നീളം സമാനരേശണിയിലായഏത് 
  മടതിേകാണതിെനയും വശങള 3,4,5   എനീസംഖയകളക്ആനുപാതികമായിരിയും.

16.

   അനരവൃതആരം = 1.6 cm



17.

(a)   ചരിവ് = 2

      7 – 3/3 – 1  = 4/2 = 2

   ചരിവുകളതുലയമായതിനാലവരയിെലബിനുവാണ്
 (b)     y – y1 = m(x – x1) 

          y – 3 = 2(x – 1)

         y – 3 = 2x – 2

         2x – y +1 = 0

(c ) BC = 2AB  ആകണെമങില BC   യുെട മധയബിനുവാണ് A
     

  C(-1, -1)

18.

  ΔAPC   യം ΔBQC   യം പരിഗണിചാല

  <P = <Q = 900  

 <ACP = <BCQQ
   ie  ΔAPC  ~ ΔBQC 

  AP/AC = BQ/BC

       3/x = 6/15 – x

       6x = 3(15 – x) 

           =  45 – 3x 

       9x = 45

        x = 5

 ΔAPC  യില AP =3 cm, AC = 5 cm  => PC = 4 cm



 ΔBQC  യില BQ =6 cm, BC = 10 cm  => QC = 8 cm
ie PQ = PC + QC = 4 + 8 =12 cm

19.

 സമാനരേശണി - > 9, 15, 21,.....

(a)  ബീജഗണിതരൂപം = 6n + 3

(b) x25 = 6 x 25 + 3 = 153

(c ) x50 = 6 x 50 + 3 = 303

           പദങളുെടഎണം = 26

         തുക = n/2( x25 + x50)

                 = 26/2(153 + 303)

                 = 13 x 453 =  5889

(d)    തുകയുെടബീജഗണിതരൂപം = 3n2 + 6n

   ie 3n2 + 6n = 2015

       3n2 + 6n – 2015 = 0

         വിോവചകം = b2 – 4ac

                          = 62 – 4 x 3 x -2015

                          = 36 + 24180

                            = 24216

    വിോവചകം ഒര പരണ വരഗമലാതതിനാല    പദങളുെട തുക 2015 ആകില
20.

CD = 5 x tan 80  0    x tan 70  0   

            tan 800  + tan 700 

          = 5 x 2.75 x 5.67

              2.75 + 5.67

      = 77.9625/8.42

      = 9.26 cm

    sin 700 = CD/BC

          BC = CD / sin 700  

                = 9.26 / .94 = 9.85 cm

          AC = CD/ sin 800 

                =  9.26/ .98

                = 9.45 cm

  പരിവതവയാസം = AB/sin 300 

                             = 5 / .5



                             = 10

   പരിവതആരം = 5 cm

                                               OR

(a) 

(b)     ോഗാപരതിെന ഉയരം = CD

      CD = 60 x tan 36  0    x tan 52  0   

                     tan 360  + tan 520 

                       = 60 x 0.72 x 1.28

                      0.72 + 1.28

              = 55.296/2

               = 27.65 m

        ോഗാപരതിെന ഉയരം = 27.65 m

21.

  വരയെട സമവാകയം -->  y = 2x

 (a)               x = -2 => y = 2 x -2 = - 4

 (b) A   യെട സചകസംഖയ --> (- 2, - 4) 

     AB = 5

  ie (5 - -2)2 + (5 - -4)2 = 52

      49 + 81 = 25

  ഇത ശരിയലാതതിനാല B(5, 5)    എനബിനവിലെട കടന ോപാകില



(c )

 ോകനം (x1, y1) ആയാല

( x1 - 5)2 + ( y1 - 5)2 = 52

 x1
2  - 10x1+ 25 + y1

2  -10 y1 +25 = 25

 y1 = 2 x1

 x1
2  - 10x1+ 4 x1

2  - 20x1  = -25

 5 x1
2  - 30x1 = -5

 x1
2  - 6x1= -5 

 x1
2  - 6x1 + 9 = -5 + 9

(x1  3)– 2 = 4

x1  3 =– ± 2

ie x1  = 2 +3 = 5 OR x1  =-2 +3 = 1

    y1 = 2 x 5 = 10 ORy1 = 2 x 1= 2 

 ോകനം (5, 10) OR  ോകനം (1,2)

22.


